



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარია ვოსტოკა
საბჭოთაო ქვეყნების
და საბჭოთაო კავშირის
აღმშენებლის
გაზეთი



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР
№ 274 (14731) • СУББОТА, 24 НОЯБРЯ 1973 ГОДА • Цена 2 коп.

НА ФИНИШЕ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО



УСПЕШНО НЕСЕТ ТРУДОВУЮ ВАХТУ третьего года пятилетки коллектив головного предприятия Тбилисского шелкового объединения. За десять месяцев объединением реализовано более чем на 700 тысяч рублей сверхплановой продукции.

14 РАЗЛИЧНЫХ ВИДОВ НОСКОВ и чулок выпускает Телавская чулочная фабрика. Эта продукция отгружается во все концы Советского Союза. В третьем году девятилетия значительно повысилось качество, почти полностью заменен ассортимент выпускаемой продукции.

РАПОРТУЮТ ГЕОЛОГИ
АХАЛЦИХЕ, 23 ноября. (Корр. ГрузИНФОРМа). Коллектив Закавказской геологической поисковой партии досрочно выполнил план и обязательства на 1973 год. Экономлено 25 тысяч рублей, производительность труда по сравнению с планом увеличена на 18,8 процента.

Нагорно-Карабахской автономной области — 50 лет

СТЕПАНАКЕРТ, 23 ноября. (Корр. ТАСС). Большой и радостный праздник пришел на древнюю землю Нагорно-Карабахской автономной области.

ДЕРЖАТ СЛОВО

Боевая задача железнодорожников Тбилиди — к 21 декабря выполнить годовой план грузоборота, сократить простой подвижного состава, вывободив тем самым 6.000 вагонов.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ГРУЗИИ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ОДИННАДЦАТИ МЕСЯЦЕВ

Работники промышленности республики, развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятилетки, план реализации продукции на 11 месяцев 1973 года выполнили 23 ноября.

В КОПИЛКУ ВСТРЕЧНОГО

Коллектив предприятий Управления службы быта города Поти подхватил патристический лозунг московских тружеников. На общем собрании работников службы быта было решено выдвинуть встречные планы по увеличению выпуска продукции и улучшению обслуживания населения.

Участники заседания с большим подъемом избрали почетный президиум в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК товарищем Л. И. Брежневым.

ПОЧАТКИ ОСТАЮТСЯ В ПОЛЕ

В КОЛХОЗАХ и совхозах РЕСПУБЛИКИ ЗАВЕРШАЕТСЯ УБОРКА КУКУРУЗЫ НА ЗЕРНО. ПРОВЕДЕНИЕ ЭТОЙ ВАЖНОЙ КАМПАНИИ ИЗ-ЗА ПОГОДНЫХ УСЛОВИЙ НЫНЧЕ НЕКОТОРЫМ ЗАТЯНУЛОСЬ. ОДНАКО В РЯДЕ СЛУЧАЕВ В ЭТОМ ВИНОВАТЫ И САМИ ХОЗЯЙСТВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДЕЛО ПРОВЕРЯЕТ

здесь идут крайне медленно и неорганизованно. В тот день, когда мы побывали в бригаде, р у к о в о д и м о й Ш. Кварцхелии, из 40 человек работали лишь 15. Остальные люди, по словам председателя колхоза Г. Кварцхелии, занимались вывозом чины с полей, хотя в бригадирской учетной тетради как вышедшие на работу не числились.

68 гектаров кукурузы. В пещерной бригаде этого хозяйства 27 работников никак не оспаривают урожай кукурузы с девяти гектаров. Для нас уже не было неожиданностью, что в разгар рабочего времени на участке этой бригады никого не оказалось. Следовало бы и на соседнем массиве, где, как выяснилось, следовало трудиться членам бригады № 12. А ведь на этих участках початки уже тронуты болезнью.

АКТИВНО ПРОПАГАНДИРОВАТЬ ЛЕНИНСКИЙ ВНЕШНЕПОЛИТИЧЕСКИЙ КУРС КПСС

БАКУ 23 ноября. (Корр. Азербайджанской ССР). Актуальным вопросом пропаганды внешнеполитического курса КПСС был посвящен состоявшийся в Баку двухдневный зональный семинар-совещание, который организовал отдел пропаганды ЦК КПСС, ЦК Компартии Азербайджана и Союз журналистов СССР.

ЭСТАФЕТА СОБЫТИЙ

СОВЕТСКО-АМЕРИКАНСКИЙ КОНТРАКТ
23 ноября в Москве подписан контракт между всеобъемлющим объединением «Техмашипорт» и американской фирмой «Луммус компани» на поставку в Советский Союз комплектного оборудования по производству из металла 150 тыс. тонн в год искусственного продукта, используемого при изготовлении синтетических волокон, пластических масс и мощных средств.

ПРЕСТУПЛЕНИЯ ХУНТЫ

КАРАКАС, 23 ноября. (ТАСС). О варварских пытках, которым подвергает чилийская военщина заключенных на острове Досон, рассказал венесуэльский студент Эрик Дуран, побывавший в застенках путчи.

ОБСТАНОВКА ОСТАЕТСЯ НАПРЯЖЕННОЙ

АФИНЫ, 23 ноября. (ТАСС). Несмотря на то, что внешне жизнь в столице входит в нормальное русло, возобновили работу театры, некоторые магазины, обстановка по-прежнему остается напряженной.

НА ЯЗЫКАХ ИНДИИ

ШУШЕНСКОЕ (Красноярский край), 23 ноября. (Корр. ТАСС). Во Дворце культуры Шушенского открылась выставка книг «Ленина читает Индия». На ней представлено около 130 томов произведений В. И. Ленина, изданных в разное время в Индии на десяти языках народов этой страны.

ВЫЛИ заслушали доклад: «Борьба за справедливый, демократический мир, безопасность народов и международное сотрудничество в целях прогресса» — главного редактора журнала «Новое время» П. А. Наумова. «Главное направление социалистической экономической интеграции» — ученого секретаря Института экономики мировой социалистической системы Академии наук СССР А. Я. Шабалина.

ЗАВЕРШЕН ОБМЕН ВОЕННОПЛЕННЫМИ

ЖЕНЕВА, 23 ноября. (ТАСС). Международный Комитет Красного Креста сообщил, что завершен проходивший с 15 ноября под наблюдением комитета обмен военнопленными между Египтом и Израилем.

РЕШЕНИЕ МВД ИТАЛИИ

РИМ, 23 ноября. (ТАСС). Министерство внутренних дел Италии объявило се-

Ударная вахта ленинградцев

В городе на Неве началась 50-дневная трудовая вахта, которой ленинградцы решили ознаменовать полувековой юбилей присвоения городу имени великого Ленина.

Передовые рабочие ведущих предприятий обратились к труженикам города с призывом встретить эту дату достойным нравственной выработкой. Девиз ленинградской вахты: «От высокой производительности труда передовиков — к высокой производительности труда коллективов!».

В январе 1924 года труженики города на Неве обратились ко второму съезду Советов СССР с просьбой присвоить городу имя В. И. Ленина. В числе тех, кто пятьдесят лет назад обращался к съезду Советов, были и рабочие «Электросилы». Они изготовляли самые мощные по тем временам генераторы для первой ленинградской электростанции ГЭС-1. Сейчас они создают машину, которая не имеет равных. Ее мощность — 1 миллион 200 тысяч киловатт.

Еще одна «гора Магнитная»

На 300 миллионов тонн железной руды возросли запасы Курской магнитной аномалии. Примерно столько было металлургического сырья во всей Горе Магнитной на Урале до начала ее разработки. Такой прирост — результат успешной работы геологов Белгородской экспедиции, досрочно выполнившей задание третьего, решающего года пятилетки.

Разведанный ныне участок особенно важен для народного хозяйства. Он находится в непосредственной близости от быстро растущего Лебедянского горнообогатительного комбината. В этом же районе скоро начнется строительство еще одного такого комбината — Стойленского. Уже в недалеком будущем новая железная кладовая будет вовлечена в разработку.

Новая кладовая Тюменской нефти

Полтысячи кубических метров в сутки — таков дебит нефтяного фонтана, ударившего из скважины глубиной свыше двух тысяч метров. Эта скважина стала первотворителем в ряду крупнейших месторождений «черного золота», которое названо Восточно-Моховым.

Новая залежь, по определению геологов, многопластовая и расположена рядом с одной из крупнейших нефтяных Приобьих — Федоровским месторождением.

Пленум правления Союза композиторов Грузии

23 ноября состоялся пленум правления Союза композиторов Грузии, избранного V съездом композиторов республики. Почетным председателем правления Союза композиторов Грузии избран народный артист СССР А. Балагвадзе. Первым секретарем правления Союза композиторов Грузии избран музыковед Г. Орджоникидзе, секретарями — композитор Н. Габуния, Н. Мамисашвили, М. Давиташвили. Председателем ревизионной комиссии избран композитор И. Гелдадзе. В работе пленума приняли участие секретарь ЦК КП Грузии В. Сиразли и завлающий отделом культуры ЦК КП Грузии Н. Чернелишвили. (ГрузИНФОРМ)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

КРИТИКА СВЕРХУ

В канун пятной конференции партийной организации «Тбилистнегострой» из Москвы в адрес управления пришла телеграмма. Министрство транспортного строительства СССР и ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта присудили коллективу тбилистских метростроителей по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за третий квартал 1973 года переходящее Красное знамя.

Этот коллектив «Тбилистнегострой» поочередно выполнял годовой план строительного монтажа работ. С оценками «хорошо» и «отлично» сданы в эксплуатацию гидротехнические тоннели в Жило, Марнеули, Надарбази, в Тбилистском, в «автомобильные тоннели в Дарьяльском ущелье, подземные переходы в Тбилиси и в Сухуми, жилые дома, уникальное фруктовое ранние в Скра.

Многие заслуги прославленного коллектива, награжденного орденом Ленина. И когда 160 делегатов, представляющих 530 коммунистов, собрались на партийную конференцию, речь, естественно, шла и о высоких достижениях метростроителей. Однако, отдавая должное достигнутому, не следует забывать, что сделать пред-

стоит еще больше. Поэтому задачей коммунистов было не только подвести итоги работы, но и выявить, проанализировать имеющиеся недостатки, определить конкретную программу на будущее.

Сегодня, когда Центральный Комитет Компартии Грузии взял твердый курс на искоренение недостатков, на оздоровление экономики, повышение партийной и государственной дисциплины, задача каждой партийной организации состоит в повышении политической активности коммунистов. Именно с трибуны партийной конференции коммунисты должны были сконцентрировать внимание на нерешенных проблемах.

Однако выступавшие в прениях ораторы не смогли дать принципиальной оценки недостаткам в работе. Может быть, их нет? Из отчета доклада секретаря партийного комитета В. Надарейшвили, из выступлений руководителей управления явствовало, что они имеются.

В отчетном докладе подчеркивались явления, которые мешают работе, отрицательно сказывающиеся на хозяйственной и политической жизни коллектива.

Работа некоторых участков еще не в полной мере отвечает требованиям XXIV съезда КПСС, решениям пленумов Центрального Комитета Компартии Грузии, направленным на поднятие эффективности общественного производства, повышении производительности труда в каждом рабочем коллективе.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады



КОМСОМОЛЕЦ Н. КВИТШИВИЛИ известен в Тбилиском электротехническом заводе имени В. И. Ленина как один из передовых рабочих. Делегат райсовета Ленинского района города Тбилиси, он возглавляет недавно организованную комсомольско-молодежную бригаду сборочного цеха № 17.

УРОК СУРОВЫЙ, ПОУЧИТЕЛЬНЫЙ...

Состоялось общее собрание Академии наук Грузинской ССР, на котором был заслушан доклад члена-корреспондента академии, директора Института кибернетики В. Чавчавадзе «Искусственный интеллект», по представлению отделения академии утверждены директоры нескольких научно-исследовательских институтов и обсуждено персональное дело П. Г. Гелбахияни. На этом последнем вопросе и остановились.

В августе 1973 года Петр Гелбавадзе, бывший ректор Тбилисского медицинского института, был арестован. 9 сентября президиум Академии наук республики получил сообщение прокуратуры о том, что член-корреспондент академии и П. Гелбахияни привлекается к уголовной ответственности за совершенные им на протяжении ряда лет преступные действия во вред интересам общества и государства. 11 октября президиум Академии наук республики рассмотрел персональное дело П. Гелбахияни и принял решение лишить его звания члена-корреспондента, исключить из состава Академии наук Грузинской ССР. Решение это было вынесено на утверждение общего собрания академии.

Вручение наград

Зал заседаний Президиума Верховного Совета Грузинской ССР на днях наполнили ученые, партийные, советские, хозяйственные работники, работники просвещения.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. А. Квачадзе читала соответствующие указы. Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзодендзе вручил орден Октябрьской Революции академику Академии наук Грузинской ССР В. Д. Курпразе, награжденному за заслуги в развитии математической науки, долготелюдно плодотворную научно-педагогическую, государственную и общественную деятельность и в связи с пятидесятилетием со дня рождения.

Пленум Гульришского райкома Компартии Грузии

Состоялся пленум Гульришского райкома Компартии Грузии, обсудивший организационный вопрос. Пленум освободил от обязанностей первого секретаря и члена бюро Гульришского райкома КП Грузии Г. В. Давитая за допущение нарушений правил землепользования и индивидуального жилищного строительства.

Вместе с тем в организации изобретательского дела имеются серьезные недостатки, и уровень этой работы не отвечает в полной мере задаче, поставленной XXIV съездом партии. Министрства и ведомства слабо используют изобретения и открытия для повышения технического уровня производства и выпускаемой продукции.

О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСКОГО ДЕЛА

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по усилению развития изобретательского дела в народном хозяйстве». В постановлении отмечается, что широкое использование в народном хозяйстве научных открытий, изобретений и рационализаторских предложений способствует решению задач по ускорению научно-технического прогресса.

Центральный совет Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов и его местные организации должны принять меры к усилению общественного контроля за своевременным распространением и использованием в производстве изобретений и рационализаторских предложений.

О МЕРАХ ПО СНИЖЕНИЮ ШУМА НА ПРОИЗВОДСТВЕ И В БЫТУ

Правительство СССР приняло постановление о мерах по снижению шума на производстве и в быту. Постановлением намечены мероприятия по внедрению малошумных технологий процессов, применению в необходимых случаях средств автоматического управления, исключающих контакт работников с оборудованием, создающим интенсивный шум.

Утвержденным положением регламентируются вопросы правовой охраны изобретений, изобретений и рационализаторских предложений, а также руководства изобретательской и рационализаторской деятельностью в стране, определены порядок финансирования изобретательской и рационализаторской деятельности и меры материальной и моральной поощрения изобретателей и рационализаторов.

ОБ УСКОРЕНИИ РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДСТВА ПОДЪЕМНО-ТРАНСПОРТНОГО ОБОРУДОВАНИЯ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартии и Советов Министров союзных республик, министерства и ведомства СССР, крайкомы, обкомы, горкомы и райкомы партии повысить ответственность руководителей предприятий, научно-исследовательских организаций и строителей за выполнение возложенных на них в соответствии с настоящим постановлением заданий. Они обязаны установить строгий контроль за выполнением мероприятий по своевременной разработке, организации производства и внедрению высокоэффективных средств механизации подъемно-транспортных, погрузочно-разгрузочных и складских работ.

В ВЕРХОВНОМ СОВЕТЕ СССР

В Москве продолжают работать подготовительные комиссии, образованные планово-бюджетными и отраслевыми комиссиями палаты Верховного Совета СССР. Они готовят по всем крупным отраслям народного хозяйства и в них ведется предварительное рассмотрение основных показателей Государственного плана и бюджета страны на 1974 год — четвертый год текущей пятилетки. В дискуссии принимают участие в общей сложности более 200 депутатов.

Подготовительная комиссия по топливно-энергетической промышленности, металлургии и геологии, рассмотрев положение в топливных отраслях, konstатировала, что план десяти месяцев нынешнего года выполнения нефтяными, добытчиками угля и газа. Депутаты с удовлетворением отметили быстрое развитие нефтедобывающей промышленности в Тюменской области. Этот район, как известно, в конце пятилетки должен давать 125 миллионов тонн нефти в год. Из представленных в комиссию материалов видно, что ввод новых мощностей позволяет существенно перекрыть эту цифру.

Разговор в этой комиссии, как и в других, идет не только о достигнутых успехах, но и о недостатках, которые в отдельных случаях сдерживают темпы развития отраслей. В работе комиссии принимают участие руководители соответствующих министерств и ведомств.

Члены комиссии по машиностроению рассмотрели рекомендации, направленные на повышение качества продукции, говорили о необходимости увеличения выпуска машин, механизмов и другой продукции со знаком качества. В центре внимания депутатов — вопросы, связанные с повышением благосостояния советских людей.

В подготовительной комиссии по сельскому хозяйству депутаты в частности заслушали доклад о внедрении в сельское хозяйство достижений науки и новой техники.

Депутаты проанализировали планы и бюджеты союзных республик, рассмотрели размещение в них производственных сил.

Мнения депутатов, их предложения и замечания по плану и бюджету будут положены в основу заключенных постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Работа подготовительных комиссий продолжается.

Ц В Е Т Ы ВЬЕТНАМСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Цветы и поздравительное письмо послали сотрудницы Сухумского ботанического сада женщинам посольства Демократической Республики Вьетнам в Москве в тот день, когда в их далекую страну пришел праздник победы. Недавно сухумские ботаники получили ответное письмо от имени женщин посольства, Нгуен Хонг Туи писала:

НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ

ДЕЛИ, 23 ноября. (ТАСС). Широкие круги индийской общности горячо приветствуют предстоящий визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

На страницах журнала «Совет лэнд» видный деятель партии Индийский национальный конгресс Генри Остин пишет: «Вест о предстоящем визите Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева с глубоким энтузиазмом встречена в политических кругах Индии. Мы верим, что это событие послужит делу укрепления дружбы и сотрудничества между нашими великими народами».

Член парламента от той же партии Х. Д. Малави заявляет: «Мы придаем огромное значение визиту Л. И. Брежнева, выходящего за пределы дружественного советского народа. Это событие, несомненно, окажет большое влияние на улучшение обстановки в Азии и по всему миру».

От имени прогрессивной общности Индии лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Аруна Асаф Али подчеркивает: «Визит состоится в весьма важный период истории, когда в мире происходит изменение в пользу укрепления мира. Предстоящий визит Л. И. Брежнева еще раз наглядно демонстрирует успешное превращение в жизнь принципов мирного сосуществования государств с различным социальным и общественным строем».

«Визиты в Индию советских государственных деятелей всегда вызвали большой интерес и широкое одобрение индийского народа», — подчеркнул член Всеиндийского комитета партии ИНК, депутат парламента Ситарам Кесри. — Однако предстоящий визит Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева приобретает особенно важное значение, так как будет проходить в обстановке успешно развивающегося процесса разрядки международной напряженности. В том, что дело мира обретает все новых и новых сторонников, отметил С. Кесри, — огромная заслуга Советского Союза».

Проводя политику мира, Советский Союз тем самым отражает интересы развивающихся стран, продолжал индийский парламентарий. Цели развивающихся стран, подчеркнул он, и стремления Советского Союза, всех миролюбивых сил мира едины: избавление мира от войны, ликвидация остатков колониализма и неоколониализма. Это еще раз было наглядно продемонстрировано на конференции неприсоединившихся государств в Алжире и на конгрессе миролюбивых сил в Москве, «выступил Л. И. Брежнев на всемирном форуме сторонников мира стало новым наглядным свидетельством того, что СССР является подлинным и надежным другом развивающихся стран и народов. Мы надеемся, что в дальнейшем сотрудничество между нашими странами, не станет важным вкладом в укрепление процесса разрядки международной напряженности, в укрепление сотрудничества и мира на земле. Именно поэтому индийский народ с таким нетерпением ждет приезда Л. И. Брежнева».

Члены комиссии по машиностроению рассмотрели рекомендации, направленные на повышение качества продукции, говорили о необходимости увеличения выпуска машин, механизмов и другой продукции со знаком качества. В центре внимания депутатов — вопросы, связанные с повышением благосостояния советских людей.

В подготовительной комиссии по сельскому хозяйству депутаты в частности заслушали доклад о внедрении в сельское хозяйство достижений науки и новой техники.

Депутаты проанализировали планы и бюджеты союзных республик, рассмотрели размещение в них производственных сил.

Мнения депутатов, их предложения и замечания по плану и бюджету будут положены в основу заключенных постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

Работа подготовительных комиссий продолжается.

Предстоящее совещание компартий

ПАРИЖ, 23 ноября. (ТАСС). В январе будущего года в Брюсселе состоится совещание коммунистических партий капиталистических стран Европы. Об этом сообщила Генеральный секретарь Французской компартии Ж. Марше, выступая

Окончание сессии ассамблеи ЗЕС

ПАРИЖ, 23 ноября. Корр. ТАСС Ю. Бабалян передает. Закончилась работа трехдневная сессия ассамблеи западноевропейского союза, в которой входят Англия, Франция, ФРГ, Италия, Бельгия, Голландия и Люксембург.

Эта военно-политическая группировка тесно связана с агрессивным блоком НАТО и играет консультативную роль.

На ход нынешней сессии оказали значительное влияние последствия недавнего конфликта на Ближнем Востоке. Вопросы снабжения нефтью стран ЗЕС и обострившиеся энергетические проблемы Западной Европы были посвящен ряд докладов и рекомендаций, подготовленных

в срокном порядке комиссией ЗЕС.

Большое внимание на сессии было уделено отношениям Западной Европы с США и проблем европейской безопасности.

Призывы ряда депутатов к соблюдению «осторожности в разрядке», к усилению военной организации НАТО и наращиванию усилий союзников в области обороны не получили единодушной поддержки ассамблеи.

Одновременно инициативные руководители внезапно почувствовали большую симпатию ко всякого рода империалистическим военным блокам, в частности к НАТО. Как известно, раньше руководители КНР осуждали эти блоки и даже называли их (было такое время) «орудие империализма». В последнем же интервью американской газете «Нью-Йорк таймс» Чжоу Энь-лай прямо призвал Запад на в коем случае «не ослаблять НАТО».

РАСЧЕТЫ И ПРОСЧЕТЫ ПЕКИНСКОЙ ПРОПАГАНДЫ

Миллионы людей во всем мире выражают глубокое удивление происходящим сейчас смятением международной напряженности. Органы печати различных политических направлений и правдо связывают этот переход от «холодной войны» к широкому взаимовыгодному сотрудничеству государств, независимо от их общественно-политического строя, с последовательным превращением в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, а также с усилением реалистических тенденций в мировой политике.

Однако потепление международного климата радует не всех. Оно тревожит представителей наиболее агрессивных империалистических кругов, прочно связавших себя с «холодной войной» и «политикой силы». Вместе с тем оно вызывает плохо скрываемое раздражение Пекина.

В статьях, рассчитанных на население своей собственной страны, маоистские пропагандисты уже давно делают упор на выдуманную ими «опасность советского военного нападения» на Китай. Басни об угрозе с Севера продолжают день за днем вбавляться в головы китайцев в расчете на то, что те и в самом деле начнут видеть в стране, написавшей

КУДА ВЕДЕТ АВАНТУРИСТИЧЕСКИЙ КУРС МАОИСТОВ • ПРОПОВЕДЬ КЛЕВЕТЫ • ПРОТИВ ЖИЗНЕННЫХ ИНТЕРЕСОВ НАРОДОВ

уважения суверенитета, равноправия, невмешательства во внутренние дела. Тем самым была еще раз продемонстрирована несостоятельность домыслов пекинской пропаганды о так называемой «угрозе с Севера».

НЕ ОГРАНИЧИВАЯ идеологическую обработку китайского народа, маоисты развязали бурную деятельность, запугивая «советской угрозой» и народы других стран. Так, в статье Синьхуа, распространенной 14 ноября по зарубежным каналам этого агентства, утверждалось, что СССР «рассматривает Европу как стратегический центр тяжести в своей борьбе за господство над миром».

«Забыв» по этому случаю о своих же домыслах насчет концентрации «основных сил» Советской Армии вдоль советско-китайской границы, маоистские пропагандисты, сменив аудиторию, сменили и пластику. Теперь они приписали выразить «бесполойство» уже по поводу того, что СССР, по их словам, якобы сконцентрировал

почти все свои войска в европейской части страны и в Восточной Европе. Не ограничившись этим, Синьхуа 10 ноября передала статью, в которой говорится о «непрерывном наращивании Советских Вооруженных Сил вокруг Японии».

Одновременно инициативные руководители внезапно почувствовали большую симпатию ко всякого рода империалистическим военным блокам, в частности к НАТО. Как известно, раньше руководители КНР осуждали эти блоки и даже называли их (было такое время) «орудие империализма». В последнем же интервью американской газете «Нью-Йорк таймс» Чжоу Энь-лай прямо призвал Запад на в коем случае «не ослаблять НАТО».

Правая французская газета «Орор» отмечает, что «не следует удивляться призывам Китая к европейцам сохранить атлантический союз». По словам «Орор», маоисты проявляют готовность «вступить в союз с самым дьяволом» ради борьбы с Советским Союзом.

Антисоветизмом была продиктована и линия, занятая органами пропаганды КНР во время нынешнего конфликта на Ближнем Востоке. С одной стороны, нашу страну обвиняли в намерении «установить свое господство» в этом районе, с другой — наоборот, упрекали в «нерешительности». В то же время о какой-либо китайской помощи арабским народам — жертвам израильской агрессии, разумеется, ни Синьхуа, ни «Женьмин жибао» не проронили ни слова: оказывать ее Китай не собирался.

«Отношение Пекина к Ближнему Востоку вопросу, равно как и к другим вопросам», — отмечала в этой связи канская газета «Аль-Ах-рам», — определяется его острем конфликтом с Советским Союзом — страной, которая играет решающую роль в поддержке позиций арабов на всех уровнях и во всех сферах».

СОБЕ И Н О усилилась в последние недели кампания клеветы по поводу характера советско-индийского сотрудничества. Пекинская пропаганда предприняла очередную идеологическую диверсию, пытаясь посеять смятение в отношении бескорыстного характера помощи, ко-

торую СССР оказывает индийскому народу. Однако эта кампания встретила решительный отпор прежде всего в Индии. Секретарь министерства тяжелой промышленности Индии М. Сонди, касаясь антисоветских выпадов Синьхуа, заявил: «По меньшей мере клеветнические звуки распространяемые в некоторых кругах индийского общества о том, что Советский Союз якобы осуществляет в Индии политику экономического экспансионизма... Истина же в том, что Советский Союз — наш верный и надежный друг, всегда готовый оказать нам поддержку и содействие».

Клевета на Советский Союз, маоисты одновременно продолжают изображать себя защитниками интересов развивающихся государств. 13 ноября, например, агентство Синьхуа распространило по всем своим каналам выступление китайского делегата в Комитете по политическим вопросам и вопросам безопасности Генеральной Ассамблеи ООН. В этом выступлении делается попытка доказать, что Пекин солидарен с национально-освободительной борьбой народов Латинской Америки. Попытка весьма неуклюжая: мир еще не забыл, что всего

несколько недель тому назад маоисты солидаризировались с военно-фашистской хунтой, обгварив свой народ кровью чилийских демократов. Общественность не забыла и то, что у маоистов не нашлось слов в защиту Юнуса Корвалана и других героических сынов народа Чили, чья жизнь оказалась сейчас под угрозой.

Не менее неуклюжими оказываются попытки пекинской пропаганды доказать, что предложенные Советским Союзом меры по ограничению гоним вооружений и, в частности, выдвинутой им идея сокращения военных бюджетов государств — постоянных членом Совета Безопасности ООН (в том числе СССР и Китая) на 10 процентов противоречат любым интересам развивающихся стран. «Маоизм», — писала в этой связи «Трибуна популярная», — «вступил в конфликт со всеми прогрессивными, миролюбивыми силами земного шара».

Как справедливо отметил, выстуая на днях на митинге польско-болгарской дружбы в Варшаве, Первый секретарь ЦК ПОРП Э. Герек, нынешняя позиция руководства КПН, будучи направленной своим антисоветским остерием против жизненных интересов всех народов, причиняет невозможность и ущербу и самому китайскому народу.

А. КРАСНОВ,
[Обозреватель ТАСС]

«Пусть навеки крепнет и развивается наша братская дружба. От всего сердца желаем вам здоровья. Больших успехов в вашей приятной работе — разведении красивых цветов для мирных людей, особенно для женщин, в числе которых и мы. Большого счастья вам в личной жизни!».

ИНДИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПРЕДСТОЯЩЕМ ВИЗИТЕ ВЫСОКОГО ГОСТЬЯ

БОЕВЫЕ УСПЕХИ СИЛ ОСВОБОЖДЕНИЯ КАМБОДЖИ

ИЗРАИЛЬ НАРУШАЕТ РЕЗОЛЮЦИЮ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ ООН О ПРЕКРАЩЕНИИ ОГНЯ

Жителям датского острова Зеландия в какой-то степени повезло. На проходящих здесь натовских учениях «Абсалон» экспериментировали с оружием, брали, но гусеницами не лязгали. И не было бы такого счастья, да нехватка бензина помешала. Ведь наводить экономично на воскресные поездки частных автомобилей — капля в море топлива, скажем, тяжелая военная техника. И роль танков на учениях исполнили грузовики, покрытые фанеро-брезентовой «броней». Экономить так экономить!

А если не останавливаться на достигнутом: сначала маневры без танков, затем НАТО без маневров, а потом и вообще без НАТО...! Ведь таким путем можно много сэкономить.

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМБОДЖЕ

ПАРИЖ, 23 ноября. (ТАСС). Силы освобождения Камбоджи значительно расширили контролируемый ими район вдоль автодороги № 4.

Они заняли расположенный на этой важнейшей автомагистрали страны населенный пункт Мохассенг и находятся в десяти километрах от города Компонгспы, административного центра однокмной провинции.

Как сообщает из Пномпеня, в ходе боев на дороге № 4 войска промышленного режима понесли тяжелые потери. Их положение особенно осложнилось в последние дни, после того, как тиопневные командования были вынуждены отказаться от использования собственной авиации.

Этот приказ последовал вслед за бомбардировкой 19 ноября резиденции Уон Нола самолетом, поднявшимся со столичной авиабазы Почентонг.

ПРОВОКАЦИИ НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

НЬЮ-Йорк, 23 ноября. (ТАСС). Новые нарушения вооруженными силами Израиля резолюции Совета Безопасности ООН о прекращении огня на Ближнем Востоке зарегистрированы патрулями чрезвычайных сил и наблюдателями ООН.

20 ноября израильские части неоднократно открывали артиллерийский огонь и вели обстрел египетских позиций на стрельбовом оружии в районе расположения финских и шведских частей ООН близ Суэца и в других участках линии прекращения огня.

В тот же день войска Израиля в сиринско-израильском секторе открывали пулеметный огонь в районе

ВЫХОД В ОТКРЫТЫЙ КОСМОС

НЬЮ-Йорк, 23 ноября. (ТАСС). Члены экипажа орбитальной станции «Скайлэб» У. Поуг и Э. Гибсон успешно совершили первый выход в открытый космос.

Они пробыли там 6 часов 35 минут, выполнив план намеченных работ. Космонавты занялись работой с пленкой в комплекте астрономических приборов и отремонтировали антенну одного из приборов, предназначенных для исследования природных ресурсов.

Примерно в 3 часа 20 мин. мосновского времени 23 ноября Поуг и Гибсон возвратились на борт орбитальной станции.

НЕОБЫЧНЫЙ НАЛЕТЧИК

ЛУИДЖИ, 23 ноября. (ТАСС). Обезьяна-бабуин три часа исследовала работу местного отделения банка в городе Гаруа на северо-востоке Танзании. Она ворвалась в здание банка и устроила настоящий потоп, перевернув и раскидав всю мебель. Приблизилась к месту происшествия работники

службы защиты животных с трудом удалось отловить «налетчика» при помощи анестезирующих средств.

Стуадияне банка еще долгие часы проводили в порядке финансовых документов и собирали бракованные по всему помещению деньги.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ЯПОНИИ

ТОКИО, 23 ноября. (ТАСС). Израиль должен как можно быстрее уйти с территорий, которые он оккупировал во время войны 1967 года, заявил в выступлении по телевидению премьер-министр Японии Нахуэ Такака.

Если это не будет осуществлено, подчеркнул премьер-министр, японское правительство должно будет пересмотреть свои отношения с Израилем.

В опубликованном ранее заявлении японского правительства говорится, что правительство Японии поддерживает резолюцию Совета Безопасности ООН, предусматривающую вывод израильских войск со всех оккупированных арабских территорий.

ЗАВОД ТЯЖЕЛОГО ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

в Хардаре, индустриальном центре севериндийского штата Уттар-Прадеш, востроен при содействии Советского Союза.

Предприятие является крупнейшим в стране заводом по производству оборудования для электростанций, в котором остро нуждается развивающаяся экономика Индии.

На снимке: саоворник П. Дадлаля (слева) и С. Калвалит в цехе завода.

Фото В. Соболева,
(Фотохудожника ТАСС)

Самолеты, вылетающие из Замра за границу, обычно будут отправляться только из столичного аэропорта. На эту меру правительство пришлось пойти после раскритики очередной организации, занимающейся незаконным вывозом кофе. Контроль за вывозом кофейной авиалинии, связывающей город Исиро (в 300 километрах от Кишаси) с Руандой.

ЖЕРТВА ПРЕДПРИИМЧИВОСТИ

Продавец лимонада в голландском городе Дордрехт во время футбольного матча тыкнуко вывесил у водопроводных кранов на стадионе таблички: «Вода не пригодна для питья». Лимонад пошел, что называется, нарасхват. Однако администрация стадиона, установила автора «рекламации». С незададливого бизнесмена записали штраф, превосходящий вырчку от проданного им лимонада.

МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

«Когда же, наконец, окончится эта проклятая мода!» — сказал начальник таможни на лондонском аэродроме Хитроу, имея в виду толстенные высокие каблуки женских туфель. — Ведь в одном каблуке можно проехать героина на 20 тысяч долларов».

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

ТОПОЛЯ И ЛЕС

В последние годы в республике проведена большая работа по восстановлению производительности лесов, сохранению их водоохраных и почвозащитных функций. В этом деле важную роль играет тополь, как хозяйственная и быстрорастущая порода. Разводят его по долинам водных артерий, по днукам и склонам балок и оврагов, в местах, подверженных размыву почвы.

Создание лесных массивов из тополя экономически выгодно и эффективно. Во-первых, под лес осваиваются непродуктивные для сельского хозяйства земли, во-вторых, оловленные площади покрываются травмами, что может служить дополнительным источником кормов для нужд животноводства, в-третьих, создание новых зон зеленых насаждений требует сравнительно небольших затрат.

Кроме всего, тополь выделяет особые вещества, которые губительно действуют на болезнетворные микроорганизмы, а по интенсивности поглощения углекислого газа и обогащения воздуха кислородом он активнее липы, дуба и хвойных пород. К ценным свойствам тополя следует отнести также быстрый рост: его древесина в последнее время широко используется в деревообрабатывающей промышленности. Широкое использование тополя при расширении лесонасаждений представляется делом очень перспективным.

И. ХАРАДЗЕ,
заслуженный лесовод Грузинской ССР.

ДОБРЫЙ ДРУГ

У меня всегда в памяти остается 1946 год, когда я впервые переступил порог 116-й, а тогда 6-й железнодорожной школы и познал милость в Марине Васильевны Пилинцовой, ее директором. Шля годы, и она стала нашей большой другом и советником, незаменимым участником спонсорских, а потом и комсомольских соборов и собраний, всех наших школьных дел. Просто удивительно, как она все успевала: ведь время было послевоенное, трудное, и забот у директора хватало.

Именно благодаря ей я полюбил эту трудную, такую нужную людям, профессию. Сейчас я преподаю русский язык и литературу в ПТУ № 23. День мой заполнен до краев: тут и лекции по этике и семейному воспитанию, так как я внештатный лектор общества «Знание», и занятия с неуспевающими учениками, и кружок по литературе, и многое, многое другое.

Когда мне бывает особенно трудно, а таких минут в жизни немало, вспоминаю я иду за советом и Марину Васильевну Пилинцову. Адрес прежнее — она до сих пор возглавляет коллектив 116-й, теперь, специалистом-профессором английской средней школы.

Л. БАРАНИКОВА,
директор ПТУ № 23.

ЭКОНОМИТЬ ТАК ЭКОНОМИТЬ

Жителям датского острова Зеландия в какой-то степени повезло. На проходящих здесь натовских учениях «Абсалон» экспериментировали с оружием, брали, но гусеницами не лязгали. И не было бы такого счастья, да нехватка бензина помешала. Ведь наводить экономично на воскресные поездки частных автомобилей — капля в море топлива, скажем, тяжелая военная техника. И роль танков на учениях исполнили грузовики, покрытые фанеро-брезентовой «броней». Экономить так экономить!

А если не останавливаться на достигнутом: сначала маневры без танков, затем НАТО без маневров, а потом и вообще без НАТО...! Ведь таким путем можно много сэкономить.

ВОЗДУШНЫЕ ЛАЗЕРЫ

Самолеты, вылетающие из Замра за границу, обычно будут отправляться только из столичного аэропорта. На эту меру правительство пришлось пойти после раскритики очередной организации, занимающейся незаконным вывозом кофе. Контроль за вывозом кофейной авиалинии, связывающей город Исиро (в 300 километрах от Кишаси) с Руандой.

3 стр.

